

泛鑫美女高管斐济被抓

涉嫌重大经济犯罪出逃 昨已被押回国

据新华社北京8月19日电(记者史竞男朱翊)公安部19日晚通报,在我驻斐济使馆的大力支持下,中国警方与斐济执法部门通力合作,日前在斐济成功抓获涉嫌经济犯罪的上海泛鑫保险代理有限公司实际控制人陈怡,并于8月19日晚将陈押解回国。

2013年8月12日,上海市公安局接到报案,上海泛鑫保险代理有限公司实际控制人陈怡涉嫌经济犯罪且已潜逃。上海市公安局立案调查发现,陈怡在案发前已潜逃境外。公安部接到情况上报后,立即展开境外缉捕,并发布国际刑警红色通报,向有关国家和地区提出协助查找犯罪嫌疑人请求,经全力工作,查明陈怡已逃往斐济。公安部通过国际执法合作渠道与斐济执法部门开展密切合作,并派出工作组赴斐济开展缉捕工作。日前,在斐济执法部门及我驻斐济使馆大力支持配合下,工作组成功抓获陈怡。

今年本市因非机动车违法导致60人死亡,记者上午目击—— 交警眼皮下闯红灯非机动车险酿祸

今年以来,因非机动车违法已导致60人死亡。今天上午,交警部门在全市范围内开展针对行人和非机动车违法行为的整治行动,就在黄浦交警支队三中队民警在对非机动车进行整治时,一辆闯红灯的非机动车险酿事故,撞上了一辆准备右转的出租车,幸好出租车还未启动,没有造成人员伤亡。

自行车闯红灯险些被车撞

上午8时30分,记者来到黄浦区西藏路金陵路路口,黄浦交警支队三中队的民警正在路口进行整治。在该路口,不时会有非机动车违法行为发生,交警在执法中拦下多辆违法非机动车,多为无牌无证、在机动车道上骑行和闯红灯。

9时,当交警正在对一辆非机动车骑车人处罚时,只听见身后“砰”的一声响,回头只见一辆自行车撞在了一辆准备右转的出租车上,骑车的是一名中年妇女,腿部撞到了出租车的牌照框,把铁皮牌照也撞弯了。一旁的交通志愿者连忙将该中年妇女带回人行道,确认她并无大碍后再让交警来处理。志愿者告诉记者,当时是红灯,出租车刚准备起步转弯,这名骑车人就冲了出来,差点酿成大祸。

黄浦交警支队三中队中队长王健告诉记者,交警部门对该路口的行人、非机动车违法行为的管理力度不曾松懈,在维护路口交通畅通的同时,也将整治行人、非机动车违法作为工作的重点。在上午一个多小时的执法中,十多辆违法非机动车被警方拦下处罚。

交警重点管理“逆向行驶”“抄近路”

上午8时30分,普陀交警在武宁路长寿路口对非机动车逆向行驶、不按信号灯行驶等多种违法行为开展整治。据交警部门介绍,此处非机动车逆向行驶等违法现象屡禁不止,一个重要的原因是武宁路长寿路口信号灯相对比较多,许多非机动车驾驶员为图方便,先大转弯,随后就会逆向行驶,违法穿越频发,大部分非机动车驾驶员为省几分钟,不惜冒着生命危险在逆向车道内骑行。

上午8时40分,记者来到了武宁路长寿路路口,普陀交警支队一中队的民警正在路口进行执法。记者看到,在路口边上,多辆燃气助动车、电动自行车被交警拦下。民警告诉记者,这些车辆都属于违反禁令标志闯红灯禁区,闯行的原因是因为在逆向车道行驶可以不用等红灯,节约过路口的时间。

一名违法的驾驶燃气助动车的驾驶人告诉记者,武宁路长寿路路口信号灯时间比较长,他是先左转弯,随后逆向行驶的,这样可以省下不少时间,以前没有意识到这

样做的危害性,现在民警给了自己处罚与教育,下次一定注意。记者在现场看到除了因逆向行驶被扣下的非机动车,还有装满快递货物的电动自行车。交警告诉记者,这样的车辆超宽、超载,在行驶过程中极易引发事故,对这类车辆将会依法严处。

今年因非机动车违法致死60人

记者从交警部门获悉,据统计,2013年以来(截至8月15日),本市共发生非机动车承担事故同等责任以上的道路交通事故256起,造成60人死亡,243人受伤;行人承担事故同等责任以上的道路交通事故57起,造成21人死亡,40人受伤。尽管行人、非机动车违法行为造成的死亡人数有所下降,但总体事故数量还是较大。

本报记者 潘高峰
通讯员 李辉

打伞男子进出小区行迹可疑

盛大花园杀害母女凶嫌落网

本报讯(首席记者 潘高峰)七夕之夜,母女喋血家中双双遇害。经过76小时的紧张侦查,徐汇警方通过对小区监控录像中一名行迹怪异男子的视频追踪,锁定凶嫌蒋某,并在闵行一网吧将其擒获。

8月13日下午5时30分许,徐汇区龙华路盛大花园内发生一起凶杀案。住在小区7号楼的一对母女在家中遇害。警方次日上午7时许接到报案后,立刻成立专案组展开侦查。侦查员调阅了案发前后的小区

区监控录像,结果发现了一名行迹十分怪异、可疑的男子。

“17时20分,有一男子穿着白鞋白裤子撑着一把伞往7号楼的方向行走,这个时间段没有下雨,也没什么太阳,这个动作引起了我们的怀疑。”侦查员判断,此人打伞的动作,很可能是为了遮挡自己。半小时后,小区监控中再次出现了打着同一把伞的可疑人影,但此时此人却身着女装,这一点,与案发现场的线索正好印证。“犯罪嫌疑人在现场留下了一条浸透鲜血的裤

子和一双染血的鞋子,我们判断他很有可能穿着被害人家里的女式衣物离开现场。”

侦查员据此展开视频追踪,结果发现,打伞男子在抵达案发小区前曾乘坐过一部公交车,车上监控记录下了他脸部影像。同时根据该男子在现场留下的指纹,侦查员最终锁定犯罪嫌疑人蒋某。

经过守候伏击,8月17日,在案发76小时后,警方在闵行区一个网吧将蒋某抓获。目前,蒋某的作案动机仍在调查之中。

混迹上海书展偷手机人赃俱获

本报讯(特约通讯员 李鸿光 记者 宋宇华)一年一度的上海书展,正如火如荼地吸引着众多读者光顾。而流窜来沪的陈兰,混迹于书展人流中乘机偷窃他人手机,被人赃俱获。昨天,静安区法院以盗窃罪一审判决陈兰拘役6个月,并处罚金人民币2000元。这是今年上海书展上首起被判决的盗窃案件。

现年27岁的陈兰是外来人员,没有正当职业,也无一技之长,用她的话说,因为是女孩,所以从小没有进过学堂读过书,自己在广西老家是个“睁眼瞎”。当她获悉上海正举办一年一度的书展,认为人多的地方便于行窃下手,且一般成功的概率较高。

8月14日是书展开展首日。上午10时许,假扮斯文的陈兰混迹于人流进入地处上海展览中心的上海书展,她在某出版社的展柜前逗留,也装模作样地拿起一本本新书翻阅。借着余光扫射,她发现别人都在欣赏阅读新书,便趁读者孙某不备,窃得孙某在展台上充电的价值人民币2540元的iPhone4S移动电话一部,后在逃逸时被抓获。到案后,陈兰对自己的犯罪行为供认不讳。

静安法院判决今年书展首起盗窃案

网恋情变生恨 盗窃财物被拘

本报讯(通讯员 严佳颖 苗圣培 记者 袁玮)女白领小王因网恋遭到对方冷漠对待,出于报复泄愤,便将对方手机、照相机等物品偷走。日前,长宁区检察院以涉嫌盗窃罪对小王依法提起公诉。日前,小王被判处有期徒刑3个月10天,罚金1000元,并退还所有窃得财物。

小王刚满26岁,几年前来沪打拼,今年年初她在交友网站上结识了小李。第一次见面,两人便觉得相见恨晚,前往宾馆发生了性关系。其

后的几个月中,双方继续保持来往。最近小李以有事商量为由邀请小王到他住所商谈。出乎小王意料的是,小李竟以出国为由提出分手。为此,二人当晚多次发生争吵。一夜过后,睡眠惺忪的小李睁开双眼,发现原先放置于枕边的手机、照相机及皮夹等不翼而飞。他立即拨打110报警。

据小王交代,案发当日小李突然提出分手,她觉得不能接受,为了报复,遂在与小李发生关系后拿走了他的财物。



田红 图

月薪五万“金领”受贿261万元

检察机关呼吁重视防范新型金融犯罪

本报讯(记者 孙云 特约通讯员 蔡顺国)英国海归硕士贺某在一家跨国融资租赁公司工作,月薪五万,本有着似锦前程,却鬼迷心窍,利用在公司审批融资租赁项目的权力,将公司支付给中介方的佣金揽入怀中,受贿261万元,而经他手放出的七八笔租赁贷款都有不同程度的坏账,给公司造成巨额损失。昨天,浦东新区检察院以非国家工作人员受贿罪对贺某提起公诉。

贺某现年38岁,2008年从英国留学归来后,受聘于一家知名跨国

公司担任销售经理。这家跨国公司主要面向工程机械企业提供融资租赁服务,这些工程企业在购买售价高达三四千万元的大型起重机时,无法一次性拿出款项,便向融资租赁公司融资,由融资租赁公司出资购买并拥有所有权,定向出租给客户使用,客户按时支付租金即可。

正是看到工程机械市场很需要融资租赁服务,国内有实力经营这一新兴金融业务的企业却不多,贺某除了领取公司的高薪,还给自己额外找到一条生财之道。融资租赁

每笔生意的金额都很大,公司的利润自然也不错,因此,会慷慨支付居间介绍的经纪方一笔佣金,大约是客户首付款的10%。贪心的贺某不满足于5万元月薪,又向经纪人开口索要,把这些佣金全部收进自己的腰包。经纪人考虑到自己还能从起重机械制造商手中得到2%左右的返利,因此,为促成生意,从2008年起至2010年期间,将7笔生意的佣金全部返还给贺某,共计261万元。

2012年,贺某供职的公司发现,经贺某核发的融资业务基本都存在不同程度的坏账,有几家公司甚至

失去音讯,不仅拿不回租金,连起重机的也无法追回。公司怀疑贺某在审核中故意“放水”,中饱私囊,故向浦东警方报案。贺某被捕后,起初并不承认自己索贿,直到被检察机关移送起诉前夕,方才承认自己的违法行为。

浦东新区检察院承办检察官指出,随着各类新型金融工具出现以及众多金融企业集聚上海,发生在上海特别是浦东新区的新型金融类案件数量不断增加,作案手段呈现网络化、技术型、涉外型特征,一些高学历的涉案人员法制意识却不强,以为可以凭借自己的聪明头脑,在新型金融业务中神不知鬼不觉地捞一票,最终走上犯罪道路。而一些企业管理也存在漏洞,给内部人员犯罪提供了可乘之机。

更多精彩内容,请关注新民晚报法治类微信公众号“新民法谭”,用手机扫一扫二维码,或搜索微信公众号“新民法谭”,也可查找微信号“xmft2013”。